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Ομιλία Δημάρχου Καραβά στο δείπνο συλλογής χρημάτων για 
συντήρηση των εκκλησιών μας 

Royal Hall, 25 Σεπτεμβρίου, 2025 

 

Πανιερώτατε Μητροπολίτη Κερύνειας,   

            Έξαρχε Λαπήθου και Καραβά, 

Κυρία Βουλεύτρια και Κύριε Βουλευτή Κερύνειας, 

Κυρίες πρώην Βουλεύτριες,  

Φίλε τέως Δήμαρχε, Αντιδήμαρχε, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 

Φίλε Πρόεδρε της Δικοινοτικής Επιτροπής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, 

Πρόεδροι και μέλη Σωματείων και Οργανώσεων, 

Εκλεκτοί Συνδημότες και Συνδημότισσες,  

Φίλες και φίλοι του Καραβά,  

 

Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζω εκ μέρους του Δήμου 
Καραβά  στο δείπνο που διοργάνωσε η Επιτροπή Συγκέντρωσης Πόρων,    
με έναν σκοπό ιερό και ξεχωριστό: 
τη συγκέντρωση του ποσού που χρειάζεται για να προχωρήσει                   
η συντήρηση των ιερών ναών του Αγίου Γεωργίου Μεζερέ και                  
της Αγίας Ειρήνης στον Καραβά. 

Η παρουσία σας εδώ απόψε είναι για μένα ένα ισχυρό μήνυμα:                            
Ότι δεν θα αφήσουμε τα ιερά μας να καταρρεύσουν.                                    
Η παρουσία σας εδώ τονίζει ότι,   
όσα χρόνια κι αν περάσουν,                                                                     
όσες δυσκολίες κι αν συναντήσουμε,                                           
παραμένουμε αποφασισμένοι                                                                      
να κρατήσουμε ζωντανή την ιστορία και την κληρονομιά μας. 

Δεν βρισκόμαστε λοιπόν εδώ μόνο για να χαρούμε ένα δείπνο. 
Βρισκόμαστε εδώ γιατί μοιραζόμαστε όλοι την ίδια αγάπη,                        
την ίδια νοσταλγία και την ίδια ελπίδα: 
να κρατούμε τον Καραβά ζωντανό, μέχρι την ημέρα της επιστροφής. 
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Η απόφαση της Δικοινοτικής Επιτροπής Πολιτιστικής Κληρονομιάς να 
προχωρήσει στη συντήρηση των ιερών ναών του Αγίου Γεωργίου Μεζερέ 
και της Αγίας Ειρήνης, είναι ένα γεγονός που μας γεμίζει χαρά                
αλλά και ευθύνες. 

Οι εκκλησίες αυτές δεν είναι απλά πέτρες και τοίχοι.                                
Είναι τα ιστορικά μνημεία που έκτισαν οι παππούδες μας                                                                      
με κόπους και μόχθους.                                                                                 
Είναι για μας οι μνήμες των προγόνων μας. 
Οι προσευχές των πατεράδων και των μανάδων μας, 
Οι βαφτίσεις, οι γάμοι και τα μνημόσυνα που σημάδεψαν τις ζωές μας. 

Είναι τα θεμέλια της ταυτότητάς μας. 

Και εμείς έχουμε χρέος να τα διαφυλάξουμε. 

Το ποσό που ζητήθηκε από εμάς, τα 100.000 ευρώ, δεν είναι μικρό. 
Όμως η αγάπη μας για τον τόπο μας,                                                            
η πίστη μας και η θέλησή μας,                                                                    
είναι μεγαλύτερες. 

Σε συνεργασία και συνεννόηση με τον  Μητροπολίτη  μας,                       
που συμφώνησε με  εισηγήσεις μας και επικρότησε αυτήν την προσπάθεια, 
δημιουργήσαμε την Επιτροπή Συγκέντρωσης Πόρων για Αποκατάσταση 
των Εκκλησιών μας.                                                                       
Συνδυασμό εκπροσώπων του Δήμου και των Εκκλησιαστικών Επιτρόπων.                                                 
Άνοιξε αμέσως λογαριασμός στο όνομα του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Καραβιωτών. 

Από εκείνη τη στιγμή ξεκίνησε μια συλλογική και δύσκολη διαδρομή: 
Η διαδρομή της προσπάθειας, αλλά και της προσφοράς.  

Η αποψινή εκδήλωση είναι η πρώτη δημόσια ενέργεια αυτής                    
της προσπάθειας και της προσφοράς. 
Με την παρουσία σας εδώ,                                                                          
με τη στήριξή σας και τη γενναιοδωρία σας, 
στέλνετε ένα μήνυμα δυνατό: 
Ότι οι Καραβιώτες ξέρουν να αγωνίζονται, 
ξέρουν να στέκονται όρθιοι, 
ξέρουν να προσφέρουν τις δυνάμεις τους όταν ο τόπος τους το χρειάζεται. 
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Όπως το έκαναν ξανά.                                                                       
Αμέτρητες φορές,                                                                                        
είτε από το περίσσευμα, είτε από το υστέρημά τους. 

Απόψε, λοιπόν, δεν συγκεντρώνουμε μόνο χρήματα. 
Συγκεντρώνουμε μνήμες, συσσωρεύουμε ελπίδα, μαζεύουμε δύναμη                 
για να συνεχίσουμε. 

Ξέρουμε πως ο δρόμος αυτός δεν είναι εύκολος. 
Θα βρούμε δυσκολίες,                                                                                  
θα αντιμετωπίσουμε εμπόδια. 
Μα δεν θα σταματήσουμε.   

Θα συνεχίσουμε να προσπαθούμε,                                                             
να εργαζόμαστε και να αγωνιζόμαστε.  
Γιατί ο Καραβάς και κάθε κομμάτι της σκλαβωμένης γης μας                              
αξίζει κάθε κόπο,  κάθε προσπάθεια. 

Μέχρι την ημέρα που θα αξιωθούμε να επιστρέψουμε ελεύθεροι,             
έχουμε χρέος να τον κρατούμε ζωντανό. 

Να τον κρατούμε ζωντανό μέσα από τις εκδηλώσεις μας, 
μέσα από την αγάπη μας για την παράδοσή μας                                        
και την πολιτιστική μας κληρονομιά. 

Στέλνουμε λοιπόν το μήνυμα πως θα  συνεχίσουμε την αγωνιστική 
προσπάθεια μας   μέχρι  να  τον ξαναπερπατήσουμε, 
να ξανακούσουμε τις καμπάνες του να χτυπούν ελεύθερες. 
Να ξανασταθούμε μπροστά στους ναούς μας, 
όχι ως πρόσφυγες, 
αλλά ως ελεύθεροι άνθρωποι στον τόπο μας. 

 

 

Φίλες και φίλοι, 
Θερμά σας ευχαριστώ ια την παρουσία σας                                                
και για τη στήριξή σας. 

Η συμβολή σας είναι πολύτιμη. 
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Ευχαριστώ όλα τα όλα μέλη της  Επιτροπής                                                          
και όλους όσους εργάστηκαν γι αυτήν την εκδήλωση,                               
τον Χριστόφορο, τον Νεόφυτο, τον Ρίκκο,                                                   
τον Αντώνη, τον Τηλέμαχο, τον Πανίκκο.   Την Ελένη, την Μαρία.                                                
Ένα τεράστιο ευχαριστώ από καρδιάς οφείλουμε στον Κώστα Κύρκο.  

Είμαι βέβαιος πως όλοι μαζί θα τα καταφέρουμε. 

Και η μέρα που θα βρεθούμε ξανά στον Καραβά, 
στον δικό μας τόπο, 
θα έρθει. 

Μέχρι τότε, ας  κρατούμε ζωντανή την ελπίδα. 
Γιατί ο Καραβάς ζει μέσα μας,                                                                            
και αυτό κανείς δεν μπορεί να μας το στερήσει. 

Σας ευχαριστώ θερμά. 
 

 


